
 

 

           ΑΔΑ: 6ΤΥ2ΩΗ3-Ε4Π        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ            Αριθμ. Πρωτ:  19141/03-10-2018                        

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                         
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της  15ης/2018 Τακτικής συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Αρ. αποφάσεως : 193 
 

ΘΕΜΑ:  Αποδοχή ή μη γνωμοδότησης του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Αττικής 

(Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.) για τη σύναψη Συμπληρωματικής Σύμβασης του έργου «Επισκευή δικτύου ομβρίων περιοχής 

Αστυθέας».  

 

       Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την  27η του μήνα Σεπτεμβρίου  του έτους 2018  ημέρα της 

εβδομάδας Πέμπτη  και ώρα 21:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. 

πρωτ  18315/21-07-2018, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις  21-09-
2018 και στον κ.  Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό 

Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι εννέα  (29) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 

1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης   28.Η. Δρούλιας   
2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη  

  
3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη   

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  
Απών 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   31. Ι. Κέντρης  Απών 

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα      Απούσα 23. Ε. Ντηνιακός   32. Κ. Ασπρογέρακας   
6. Ε. Θερμού    15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  Απών 

7. Κ.Βορέας        16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου   

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

Ο  κ. Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Μεταβολές:  

 Πριν τη συζήτηση των θεμάτων ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ημερησίας διάταξης συζήτηση των  εξής 

θεμάτων  ως κατεπείγοντα: 1.   Έγκριση οριστικών πρωτοκόλλων παραλαβής- καλής εκτέλεσης υπηρεσιών της αρμόδιας 

επιτροπής του Δήμου μας. 2. Καθορισμός εισφορών των συμμετεχόντων (μελών) στα προγράμματα των εργαστηρίων 

Πολιτισμού του Δήμου Χαϊδαρίου.  3. Συζήτηση και λήψη απόφασης για την οικονομική κατάσταση του Δήμου και τις 

δικαστικές απαιτήσεις των εργαζομένων. 4. Ψήφισμα καταδίκης σχετικά με την επίθεση νεοναζί σε μέλος της Νεολαίας 

ΣΥΡΙΖΑ στο Πέραμα. 5. Ψήφισμα καταδίκης σχετικά με την κλήση σε απολογία πολιτών που αντέδρασαν στους 

πλειστηριασμούς. Το Δημοτικό Συμβούλιο- ομόφωνα-εγκρίνει την ένταξη των θεμάτων, τα οποία και θα αποτελέσουν  το 

20
ο 
 , 21

ο
 , 22

ο
 , 23

ο
 & 24

ο
  θέμα της ημερησίας διάταξης (Ν. 3852/2010 άρθρο 67 παρ.7). 

Αποχωρήσεις-Προσελεύσεις:  

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Α. Σκαμπά, αποχώρησε πριν τη ψήφιση του 1
ου

 θέματος, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης 

του 2
ου

 θέματος και αποχώρησε από τη συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του 20
ου

 θέματος. Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ.   Α. 

Μποζίκας  και  Ε.. Τοκατλίδη , αποχώρησαν από τη συνεδρίαση πριν την  ψήφιση του 2
ου

  θέματος. 

Ο Δημοτικός   Σύμβουλος κ. Θ. Σπηλιόπουλος,  αποχώρησε πριν την συζήτηση  του 17
ου

 θέματος και προσήλθε κατά τη 

διάρκεια του 18
ου

 θέματος.  Ο Δημοτικός   Σύμβουλος κ. Π. Μοσχονάς,  αποχώρησε πριν την συζήτηση  του 18
ου

 θέματος 

και προσήλθε κατά τη διάρκεια του 19
ου

 θέματος. Ο Δημοτικός   Σύμβουλος κ. Δ. Τσατσαμπάς,  αποχώρησε από τη 

συνεδρίαση πριν τη συζήτηση  του 20
ου

 θέματος. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Η. Δρούλιας & Α. Γκανά-Ρηγάκη, 

αποχώρησαν από τη συνεδρίαση πριν την ψήφιση του 23
ου

 θέματος. 



 

 

 

Ο κ. Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το 16
ο
  θέμα ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη του Σώματος την 

από 21-09-2018 εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας,  στην οποία αναφέρονται τα εξής: 
     

Αναφορικά με το εν θέματι έργο, το οποίο αφορά στην επισκευή και λειτουργική αποκατάσταση τμήματος του δικτύου 

ομβρίων στην περιοχή της Αστυθέας και ειδικότερα εκείνου που εκτείνεται στις οδούς Ελ Αλαμέιν- Στυλίδος, κατά την 

διάρκεια εργασιών της κύριας σύμβασης, διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα: 

 

-  Παράλληλα με τον προβλεπόμενο αγωγό και σε ανώτερο επίπεδο, βρέθηκε αγωγός Φ50 εγκιβωτισμένος σε 

σκυρόδεμα, γεμάτος μπάζα, σκουπίδια, φερτά υλικά, για την ύπαρξη του οποίου, δεν υπήρχαν στοιχεία, ούτε στο Δήμο, 

ούτε στην ΕΥΔΑΠ. 

Ο αγωγός αυτός, υποχρεωτικά έπρεπε να αφαιρεθεί, δεδομένου ότι η ύπαρξή του δεν επιτρέπει τη διενέργεια εκσκαφών 

για την ορθή υλοποίηση του έργου. 

    Κατά τη διάρκεια εκσκαφών διαπιστώθηκε η ύπαρξη των ακόλουθων δικτύων από Ο.Κ.Ω.: 

 Καλώδιο μέσης τάσης ΔΕΗ (60.000V), 

 Τρίγωνο γείωσης και καλωδιώσεις τοπικού ηλεκτροφωτισμού, 

 Εννέα (9) συνδέσεις παροχής ύδατος, 

 Θαμμένο φρεάτιο αποχέτευσης ακαθάρτων Φ200μ 

 

Κατά συνέπεια, κρίνεται απόλυτα αναγκαία η αποκατάσταση όλων των προαναφερθέντων, για την άρτια υλοποίηση 

του έργου. 

 

- Πέραν όσων προαναφέρθηκαν, κατά την έναρξη εκσκαφών στη συμβολή με την οδό Θερμοπυλών, 

διαπιστώθηκε σπηλαίωση, κατά μήκος τουλάχιστον 4m, που έφτανε μέχρι υπάρχοντα μαντρότοιχο παρακείμενης 

κατοικίας. 

Στο ίδιο ύψος με την οδό Θερμοπυλών, κατά τη διενέργεια των αρχικών εκσκαφών, σε μικρό βάθος από την επιφάνεια, 

διαπιστώθηκε η ύπαρξη επιχωμένης (θαμμένης) τσιμεντοειδούς οπλισμένης κατασκευής (πιθανόν να ήταν βάθρο από 

αρκετά παλαιά γέφυρα ρέματος), η παρουσία της οποίας καθιστά αδύνατη την υλοποίηση του έργου. 

 

- Για τη βιωσιμότητα λειτουργίας του υπό κατασκευή αγωγού, εκτιμήθηκε ως απόλυτα αναγκαία η εσωτερική 

αρμολόγηση των τσιμεντοσωλήνων με τσιμεντοκονίαμα και η επένδυση τους με σκυρόδεμα C20/25 οπλισμένο με 

δομικό πλέγμα Τ188 για ενίσχυση της αντοχής των σωληνώσεων. 

 

- Κατά την αποκάλυψη του φρεατίου από το οποίο προβλεπόταν να ξεκινήσει ο νέος αγωγός, διαπιστώθηκε ότι 

ανάντη του φρεατίου έπρεπε να αντικατασταθεί αντίστοιχος αγωγός μήκους 10m περίπου, δεδομένου ότι ο υπάρχων 

παρουσίαζε πολλά προβλήματα λειτουργίας (έντονες ρηγματώσεις, εκτεταμένες διαρροές). 

 

- Καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου υπήρχε συνεχής ροή ύδατος (2’’) μέσα από τον αχρηστευμένο αγωγό Φ500 

που δημιούργησε την ανάγκη καθημερινής άντλησης. 

 

Οι διαπιστώσεις αυτές, οι οποίες εκ των πραγμάτων δεν ήταν δυνατόν να διαπιστωθούν κατά τη φάση εκπόνησης της 

μελέτης, οδήγησε στην επιλογή της σύναψης Συμπληρωματικής Σύμβασης, για την άρτια και ολοκληρωμένη 

ανακατασκευή του έργου. 

  

Στο πλαίσιο αυτό η αρχική σύμβαση ανερχόταν σε 24.591,00  € και η Συμπληρωματική Σύμβαση ανέρχεται στο ποσό 

των 12.253,93 €, δηλαδή αύξηση ποσοστού 49,83 % επί της αρχικής Σύμβασης. 

 

Όπως προβλέπεται από την ισχύουσα Νομοθεσία, για τη σύναψη και υπογραφή Συμπληρωματικής Σύμβασης ενός 

έργου,  

 απαιτείται η γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Αττικής (Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.), 

για τη διατύπωση γνώμης επί της προτεινόμενης Συμπληρωματικής Σύμβασης, 

 απαιτείται η Αποδοχή της γνωμοδότησης αυτής από το Δημοτικό Συμβούλιο για τη σύναψη της 

Συμπληρωματικής αυτής Σύμβασης. 

 

Κατόπιν αυτών  και επειδή το Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α. γνωμοδότησε θετικά επί της σύναψης Συμπληρωματικής Σύμβασης για το 

θέμα αυτό, υποβάλλονται τα σχετικά έγγραφα που αφορούν το θέμα  (γνωμοδότηση Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.,  Αιτιολογική 

έκθεση, 1
ος

 Α.Π.Ε και 1
η
 Σ.Σ., 1

ο
 Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε.) και παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκρισή τους. 

 

Παράλληλα θα πρέπει να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος για την υπογραφή της σχετικής Συμπληρωματικής Σύμβασης. 

 

 



 

 

 

Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη: την γνωμοδότηση Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α., την Αιτιολογική 

έκθεση,  τον 1
ο
 Α.Π.Ε και την 1

η
 Σ.Σ., 1

ο
 Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε, συζήτησε διεξοδικά το θέμα. Οι παρατηρήσεις, θέσεις και 

προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων κατά την διάρκεια της συνεδρίασης, καταγράφονται πλήρως στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

Α) Εγκρίνει την  1η Συμπληρωματική  Σύμβαση  όπως αυτή περιλαμβάνεται στον  1ο Α.Π.Ε. -1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε, η οποία 

ανέρχεται στο ποσό των 12.253,93 €, δηλαδή αύξηση ποσοστού 49,83 %  επί της αρχικής Σύμβασης, του έργου με τίτλο 

«Επισκευή δικτύου ομβρίων περιοχής Αστυθέας», σύμφωνα με την εισήγηση της Τεχνικής υπηρεσίας που συνοδεύει την 

θετική γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημόσιων Έργων Περιφέρειας Αττικής (Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.) η οποία εκδόθηκε 

κατά τη 16η συνεδρίασή την  23-.08.2018 και συνοδεύει  την παρούσα απόφαση   

 

Β) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή της  σχετικής Συμπληρωματικής Σύμβασης. 

 

 

 

 
                                                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
                    (Υπογραφή)           (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 
Ακριβές Αντίγραφο 
Χαϊδάρι  28-09-2018 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ 


